

ЗА ПРОДАЖУ КВАРТИРЫ ПРИДЕТСЯ ДОРОГО ЗАПЛАТИТЬ (3-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

№ 202 (8535)

Среда, 23 октября 1996 года

В розницу цена договорная

НА ТЕМУ ДНЯ

Не сходить ли нам, Ванек, в депутаты

В последнее время кандидаты в депутаты все чаще и чаще мелькают на телевизоре. Для народа они стали очень доступны. Достаточно набрать номер телефона, и твой вопрос могут даже задать претенденту во власть.

И все же избиратель начинает помаленьку разбираться в этих пропагандистских комбинациях.

- Откуда деньги? - настойчиво спрашивали он у соискателя депутатского звания.

- Знаю, откуда! - слышит в ответ. - Друзья вот собрали. Кто миллион, кто - два. Фамилии? Нет, я их вам назову только после выборов.

Избирателю понятно, что агитационная кампания иных кандидатов стоит не миллион и не два. И не десять, и не двадцать. Только минута мельканий на телевизоре обходится в 1 млн рублей. А сколько вечером "подарим" нам жаждущие власти?

И думается мне, что человек, готовый спустить на предвыборную агитацию такие деньги, столь же легко будет относиться и к средствам налогоплательщиков. И даже сегодня понятия "мои" и "чужие" деньги несколько смешались.

Например, кандидат в депутаты В.Казаков - руководитель фонда обязательного медицинского страхования, ничуть не смущаясь, принимает на свой счет благодарности за выполнение средств на операцию кому-нибудь, за приобретение какого-либо оборудования.

У избирателя создается иллю-

зия того, что это деньги именно Валерия Аркадьевича?

Можно сослаться на то, что небольшое эфирное время не позволяет кандидату растолковать нам, что деньги в фонде не позволяют ему избирателям отчислений налогоплательщиков и что в большей степени, чем Валерий Аркадьевич, к успешно выполненной операции благодарному мальчику причастны как люди по эту сторону экрана.

Кандидат понимает это лучше любого избирателя, и он должен быть "перевести стрелки" именно на своих избирателей. "Скромность" не позволяет этого сделать. Он и сам, пожалуй, если судить по рекламному ролику, уверовал в то, что успехи сургутской медицины связаны с его именем.

По сумме затраченных на выборы средств нынешняя кампания затмит даже президентские выборы. Но напрашивается вопрос: ради чего выбрасываются такие средства? Может быть, и вправду нынешние кандидаты знают рецепты счастливой жизни?

Ответим же на эти вопросы своим голосованием...

Николай ИВАНОВ.

НОВОСТИ

Если гора не идет к Магомеду...

Завтра центральный коммерческий банк открывает свое отделение в здании конторы АООТ "Домостроитель" по улице 50 лет ВЛКСМ.

Таким образом банк стремится приблизить свои услуги к клиенту. Дело в том, что в этом здании находятся офисы 27 предприятий и организаций. Отныне клиентам не будет нужды ездить по городу. Чтобы выполнить все необходимые банковские операции, достаточно лишь

спуститься на первый этаж. Отделение займетесь расчетно-кассовым обслуживанием, приемом вкладов, расчетами предприятий и организаций с физическими лицами, обменом валюты.

Андрей МАРКИН.

Открывается новый музей

В Ханты-Мансийске будет сооружен геологический музей. Его директором назначен Леонид Николаевич Кабаев - известный геофизик, лауреат Ленинской премии.

Сейчас разрабатывается проектно-сметная документация, а директор проводит встречи с возможными спонсорами.

Президент нефтегазовой компании "Оккос" Сергей Муравленко принял Леонида Кабаева в своем московском офисе. Директор подробно рассказал о концепции музея, о его значении для будущих поколений, о трудностях, с которыми пришлось столкнуться уже на начальном этапе.

Сергей Викторович от имени руководства "Оккоса" дал твердое слово принять участие в финансировании строительства геологического музея в Ханты-Мансийске и формировании его экспозиции.

Сейчас разрабатывается проектно-сметная документация, а директор проводит встречи с возможными спонсорами.

Президент нефтегазовой компа-

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ ЖИВУТ СТУДЕНТЫ ВЕСЕЛО

Как мы уже сообщали, сургутские КВНщики 19 октября начали свой очередной сезон.

Причем, наряду с опытными шутниками из СГПИ, развлекавшими кандидатов в думские депутаты на сцене ГКДЦ "Стройтель", в зале другого очага культуры - ДИ "Нефтехим" семью команд из всех городских вузов выступили в лучших традициях популярной игры. Не обошлось, впрочем, и здесь без предвыборных акций. Перед началом мероприятия МГ "Наше время" одело почти всех болельщиков в майки и кепки-бейсболки с трафаретом "Молодежь - за Сидорова".

Особенностью же встречи было участие в ней субъект первокурсников, что оправдывало ее название - "Дебют". Ребята показали свои способности и возможности, оценили которые на отсутствовавшие жюри, а их сверстники в зале.

Довольно демократично поступили и с распределением призов, предложив командам тянуть жребий, кому достается: чайный сервис, фотоаппарат или магнитофон.

С 10 по 15 декабря пройдут первые окружные игры команд КВН, состоявшихся "Дебют" -



это смотрины подрастающего поколения веселых и находчивых студентов с прицелом уже на серьезный конкурс.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ПО СВОДКАМ ГАИ

В октябре на дорогах погибли двое детей

За девять месяцев по г. Сургуту и Сургутскому району зарегистрировано 456 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 51 человека, еще 532 получили травмы различной степени тяжести, 111 из них - дети.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, произошло снижение числа погибших на 26 процентов, пострадавших - на 11,4 процента. Продолжает беспокоить уровень детского травматизма на наших дорогах.

Поскольку почти каждый из взрослых жителей города - либо папа, либо мама, проблема детского дорожно-транспортного травматизма не должна оставаться без внимания. Обучением детей правильному поведению на дорогах должны заниматься школы и Госавтоинспекция, с одной стороны, и родители - с другой. Как мне кажется, родители к этой проблеме относятся без должного внимания.

В целях профилактики детского травматизма в начале нового учебного года, в сентябре, проводилась всероссийская операция "Внимание - дети!",

результаты которой заметно отразились на сводке детского травматизма. За сентябрь произошло снижение числа травмированных в ДТП детей на 8% процентов. В этом месяце не погибли ни один ребенок.

Если в сентябре водители под чутким надзором инспекторов ГАИ прошли несовершеннолетним пешеходам их ошибки, частично пропуская их через проезжую часть в неустановленных для этой цели местах, то в октябре прощать мелкие оплошности маленьких пешеходов, ведущие к крупным несчастиям, водителям, видимо, надоело. И только в октябре мы уже имеем два случая гибели детей, тогда как за все 9 месяцев - три.

5 октября пьяный водитель БМВ, работник одной из крупнейших автобаз города, на улице Промышленной сбил 14-летнего пешехода и с места ДТП скрылся. Ребенок же остался

лежать на асфальте и скончался на месте ДТП. Водителя задержали в тот же день. Ведется следствие.

Шестимесячный ребенок погиб в аварии вместе со своими родителями 13 октября, когда отец ребенка выехал на железнодорожный переход при запрещающем сигнале светофора. Автомобиль был сбит проходящим поездом.

Все остальные аварии с пострадавшими детьми происходили по вине пешеходов. Апогеем детского травматизма стало 16 октября, когда в течение одного дня в трех ДТП пострадали трое детей. По одной и той же причине: вышли на проезжую часть из-за стоящего транспорта.

Хочу еще раз напомнить, что профилактика детского травматизма - долгое и кропотливое дело, но заниматься им просто необходимо.

Николай ГОРОБЕЦ,
пресс-служба ГАИ.

ВАШИ КАНДИДАТЫ

Владимир ПОПОВ: «О ЧЕЛОВЕКЕ НАДО СУДИТЬ ПО ЕГО ДЕЛАМ»

...Мы "ЗАСЕЛИ" в кабинете Владимира Афанасьевича в субботу, когда ему особенно никто не досаждал, не было большой надобности куда-то спешить. Суббота у него вообще-то рабочий день. И даже в воскресенье несколько часов посвящает служебным обязанностям. Скажите, что не умеет планировать время, поэтому и лишает себя выходных? А как бы вы вели себя, если бы вам доверили такое ответственное хозяйство, включающее 628 домов, в которых насчитывается 43791 квартира? К этому надо добавить обширнейшее коммунальное хозяйство, включающее в себя 954 колодца, 127 артезианских скважин, 232 километра канализационных сетей, 239 километров - водопроводных, двадцать котельных, 43 ЦТП и т.д. и т.п. И все это должно функционировать, взаимодействовать, надежно работать. Далеко не у всех, убеждена, хватит "горюху" взвалить на себя такой груз ответственности.

Полов из тех, кто не привык прятаться спины других. Так было, когда он строил энергоблоки двух сургутских станций, когда возглавлял завод по выпуску деталей, из которых построены многие дома в нашем городе. Так есть и сегодня, когда он "генеральствует" в отрасли, которая замыкается на конкретном человеке, его настроении.

О РАБОТЕ

- Владимир Афанасьевич, сколько сейчас сутки у вас бывают?

- Нет. В тех микrorайонах, которые давно обслуживаются, обстановка нормальная. А те, которые летом приняли от нефтяников, доставляют немало беспокойства. Когда полностью поменяны там все сети, а кое-что уже делается, то ситуация нормализуется. Вплотную будем заниматься этими микrorайонами в следующем году, когда заложим в типу все объекты, требующие ремонта, при условии, что будут выделены средства, необходимые для этого.

- Вы всегда владеете информацией, что делается в том или другом жилом массиве?

- Каждое утро я получаю сводку из истекших суток. В ней подробно расписано, на территории какого РЭУ ведутся работы. Помечены конкретные дома, улицы, где трудятся наши специалисты. Так что имею полное представление о том, что, где, каким образом делается.

- Гости Сургута, да и мы, его жители, отмечаем чистоту города. Особенно заметно это в последнее время. Много внимания приходится уделять именно этому вопросу?

- Наши дворники выходят на работу в половине шестого утра. Мало того, что уборка им производится вручную, еще механическая очистка выполняется на пятнадцатиметровом участке от дома. Этому вопросу уделяют внимание не только коммунальные службы, но и администрация города. Деньги на текущее содержание жилого

Тот, у кого на кухне на протяжении шести лет в зимнее время замерзала картошка, кто не отжигался ни на минуту отойти от электрокалорифера (шаг вправо - шаг влево был чреват переохлаждением и соответственно больничным листом), поймет мое чувство признательности генеральному директору "Сургутжилкомхоза". В.А.ПОПОВУ, после вмешательства которого в моем доме, наконец-то, дошло тепло.

Полторы смены потребовалось двум слесарям на устранение неисправностей в системе отопления, которые, как уверяли меня в течение ряда лет, ненужны.

При этом не забывали регулярно взимать плату за тепло. Сейчас укоряю себя за то, что два года назад не обратилась с просьбой разобраться в этом "чехарде" к Владимиру Афанасьевичу, когда он только возглавил это предприятие - гладильня, раньше стала бы жить в человеческих условиях.

Личный горестный опыт еще раз подтвердил, что люди дела не перенеслись среди нас и можно смело им доверяться.

Думаю, что найдутся и другие, кто скажет добрые слова о В.А.ПОПОВЕ.

фонда сегодня нам выделяют в достаточном количестве.

- Вашу службу чаще ругают или благодари?

- Всего хвалят, но я не сказал бы, что хороших отзывов мы получаем мало. Естественно, оттуда, где жилой фонд запущен, идет большая часть. А когда удается помочь, то жильцы высказывают слова благодарности. Люди ведь не знают причин тех или иных отключений. Они платят деньги за коммунальные услуги и должны их качественно, спроцентировано получать. Поэтому обижаться на жильцов мы не имеем права.

В 34-м микrorайоне, например, несколько организаций пытались перепложить канализационные сети, и никому не удалось сделать это. Взались мы - и все получилось. Когда работы были закончены, то жители горячо благодарили нас. Мне недавно по просьбе жильцов приходится отмечать наших тружеников за хорошо выполненное дело.

- Некоторые говорят: сколько ни давай денег коммунальщикам - им все мало. Правы ли они?

- Так говорят те, кто не владеет ситуацией, плохо информирован. Раньше жилой фонд, который мы обслуживали, насчитывал 1200 тысяч квадратных метров. И сегодня я могу сказать, что он приведен в порядок. Сейчас фонд увеличился почти в два раза. Состояние вновь принятого жилья, сетей, удачающая, и денег, естественно, потребуется еще больше.

В этом году финансирование шло с задержками, в связи с этим возникли проблемы. Но все средства освоены, выполнены серьезные объемы работ по замене некоторых инженерных сетей, которые в течение ряда лет не позволяли спокойно жить ни нам, ни жильцам.

- Последние дни осени нынче выдались благодатными. Коммунальщикам, можно сказать, повезло...

- Нам, как всегда, не хватает месяца, чтобы сделать все, что планировали. Но мы и сейчас продолжаем менять кровлю, занимаемся стыками. Новый кровельный материал, который сейчас появился в нашем распоряжении, позволяет выполнять эти работы и в холодное время года при температуре до

минус 15 градусов. А раз срок уединился, то и делать можно будет больше.

- Я слышала, что недавно вы побывали в Лянторе. Эта поездка была деловой?

- Там проводилась выставка прикладного творчества, и меня на нее пригласили. Было любопытно посмотреть на экспонаты, изготовленные мастерами этого вида искусства. Демонстрировали свои работы и ребята, посещающие дворовый клуб "Ритм". Кстати, одно время и этот и другие клубы оказались всеми забытыми. Мы их взяли на свое содержание, по очереди ремонтируем помещения и так далее. Считаю, что эти клубы, в которых дети могут заниматься какими-то полезными делами, позволяют уберечь их от улицы, вредного влияния.

- Отопительный сезон в Сургуте продолжается уже более месяца. Можно сказать, что в закрепленном за "Сургутжилкомхозом" жилом фонде он пройдет без осложнений?

- Я думаю, что причин для беспокойства у сургутян нет. Могут возникнуть какие-то проблемы, но мы и зимой строим и вводим сети, делаем перерезки. Неудобства у жителей из-за этого не возникнут, потому что будем стараться производить работы ночью.

О ДУМЕ

- Почти четыре десятка кандидатов претендуют на депутатские мандаты. Вы - в их числе. Каким, на ваш взгляд, должен быть депутат?

- Прежде всего, это должен быть профессионал в своей области, который сумеет правильно донести до своих коллег по Думе проблемы отрасли. Только в этом случае будут принять грамотные решения.

- Все кандидаты - профессионалы в чем-либо, но станут ли они здравомыслящими депутатами? Можно ли дать такую гарантию?

- Я убежден в одном: тот, кто хорошо знает город, его хозяйство, представляет нужды людей, сможет стать хорошим депутатом. Бесполезно рассказывать человеку, который увлечен сочинительством стихов, о том, каков процент износа сетей и почему в них нужно вкладывать деньги.

Сургуту и всем его жителям



следует отнести жилой фонд и коммунальное хозяйство. Вся жизнь людей замыкается именно на этом. Если у человека будет налажен быт, тогда истихи захотятся ему писать.

- Какая часть бюджета требуется для того, что содержать коммунальное хозяйство в нормальном состоянии?

- Процентов тридцать, а еще лучше было бы в течение пяти лет вкладывать даже половину бюджетных денег в эту отрасль. Тогда мы сумели бы создать запас прочности. Сегодня приходится менять одно, а завтра появляется другое. Чтобы сдеять отрыв, нужно переходить на новые технологии, использовать новые материалы, керамические, медные трубы и так далее. Все это, может быть, и нельзя заменить, но какие-то участки просто необходимо. И если это будет сделано, то на полвека, а то и больше, проблема будет решена. А на это опять-таки требуются деньги.

О ЛИЧНОМ

- Когда вы утром выходите из подъезда, то на что бросаете первый взгляд?

- Я смотрю, выключен ли светильник. Наверное, я - единственная в подъезде женщина, который обращает на это внимание.

- А кто должен выключать свет?

- Дворник, а мастер, за которым закреплено 10-12 домов, обязан проверять его работу. Но не следует ждать, что кто-то выключит, - можно это делать и нам самим.

- Что вам приносит удовлетворение, а что раздражает?

- Удовлетворение, как и многие сургутяне, получаю от того, что наш город неплохо обустроен. А раздражает такой, к примеру, факт: стоит урма, а мусор и окружи бросают рядом с ней.

- Если вы следите за работой депутатов Госдумы, то, наверное, замечаете, что они регулярно поднимают вопрос о дополнительных льготах для себя?

- Льготы мне не требуются, все, что я имею, заработал своим трудом. А участвуя в Думе, я смог бы сделать еще больше для Сургута. Хочется также общаться с людьми, у которых можно почерпнуть что-то полезное для своей работы, научиться чему-то новому. Думаю, что мой опыт позволяет поделиться знаниями. Кроме того, депутатство позволило бы мне лучше ориентироваться в своем хозяйстве, определять стратегию. Если не выберут в этот раз, то буду баллотироваться в следующий. А за это время горожане еще лучше, нагляднее смогут оценить наш труд. Мое мнение такое: о человеке надо судить по его делам, а не по умению складно и красиво говорить.

Интервью подготовила Зоя СЕНЬКИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОБЫЧНАЯ ШКОЛА

За много лет школа изменилась и похорошилась.

Нет больше огромного гардероба в вестибюле.

О нём напоминают лишь еле заметные витрины

в бетонном полу. Заделали окна на лестничных площадках, на низких подоконниках которых школьники любили посидеть во время перемен.

На стенах - зеркала, на окнах - шторы.

В остальном - это прежняя школа: общеобразовательная. №3.

Не гимназия и не лицей.

Впервые она распахнула свои двери семнадцатого октября 1976 года. За минувшие двадцать лет ее стены покинули 1173 выпускника.

Среди них двенадцать золотых и серебряных медалистов. Ряд выпускников стали известными в городе людьми. Некоторые вернулись в школу уже в качестве молодых учителей. И если уж речь зашла о преподавателях, то педагогическому коллектику есть чем и кем гордиться: двенадцать учителей имеют высшую квалификационную категорию, шестнадцать - первую, шесть - являются отличниками народного образования. Обычная школа.

В этом году здесь сели за парты 1307 учащихся, среди них - 155 первокурсников. В микрорайоне нефтяников вводятся в строй высотные жилые дома, и совершенно неожиданно школа стояла с притоком новых учеников. В сентябре были сформированы шесть первых классов вместе планировавших пяти.

Вы когда-нибудь подсчитывали, сколько учебных дисциплин преподаются в школе? Оказывается, 25. При этом в третьей школе стараются расширить возможности учащихся в получении дополнительных знаний. В частности, в старших классах введены новые учебные курсы: "Политология", "Введение в экономику", "Вопросы философии". МожноХубить и расширить знания на факультатах по химии, физике, математике. Преподаются хореография, которую ведут работники ДИ "Нефтехник" Сергей Григорьевич Гордиев.

Желающие углубленно изучать английский язык могут начать это с первого класса. Это

новшество появилось благодаря инициативе преподавателя английского Нонны Григорьевны Гвоздёвой. Ее ученица Екатерина Новикова выиграла конкурс среди сургутских школьников и учила в настоящее время в США. Два года назад победителем аналогичного конкурса была Елена Дубровина, которая провела затем две недели в Англии. Да и сама Нонна Григорьевна при спонсорской поддержке "Сургутнефтегаза" этим летом три недели совершенствовалась в владении английским в Великобритании. Обычая школа.

Школа тесно сотрудничает с расположенным рядом спортивным комплексом "Олимпийец". Здесь есть хоккейный спортзал - девятый "Е". Его ученики выезжают за границу на международные соревнования. Обычая школа.

Четвертый год здесь работает свой психолог - Татьяна Васильевна Лифтерова. Она дежурит на установленном в школе телефоне доверия. Причем звонят сюда ребята всего микрорайона, и даже те, кто уже вышел из школьного возраста. От городского управления психологии здесь создан психологический кабинет. Обычая школа.

Иногда практикуются экскурсии школьников в другие города во времена канапи. В позапрошлом году шестиклассники ездили в Санкт-Петербург. На ноябрьские каникулы планируется экскурсия в Тобольск. Что и говорить, такие поездки возможны лишь при поддержке спонсоров.

Времена меняются. Раньше-действенную помощь школам оказывали шефы. Шефство кануло в Пету, и сегодня рассчитывать приходится на спонсоров.

Нет больше пионерских и комсомольских организаций. Вместо комитета комсомола существует совет старшеклассников. Появились новые общественные мероприятия. Во время мартовских каникул в третий раз пройдет ставший традиционным слет отличников. Крошки учащихся, на него приглашают и их родители. На слете отличники и ударники учебы получают премии: для этого школа имеет специальный фонд.

Стараются проводить туристические соревнования, правда, не всегда это удается. В этом году, к примеру, подвела осенняя погода. Ну что еще можно добавить?

Обычая школа.

Андрей МАРКИН.

ЮБИЛЕЙ

СОХРАНЯЯ ВЕРУ В КИНЕМАТОГРАФ

*В последние годы
российская киносеть
переживает трудное время.
Культоходы в кинотеатрах
городские жители
совершают крайне редко.*

А ведь десять лет назадходить в кино" в воскресные дни все население России считалось обязательным. Не боясь большой аудитории, жители Москвы, Казани, Сургута и т.д. утирали слезы под индийские фильмы, открыты смеялись над чудесами комедийных актеров. Было время, когда во дворы приезжали передвижные киностанции и все жители с радостью устраивались на лавках перед натянутым белым экраном в ожидании чуда. К сожалению, теперьужужжение кинопроектора не вселяет в нас благоговения. Те времена уже прошли.

Пожалуй, единственно, где труд киномеханика остается великий тайнством и по-прежнему пользуется спросом, так это в глубинке. На днях свой 45-летний юбилей отметила Сургутская районная дирекция киносети. Праздничный вечер по случаю этого торжества состоялся в ГКДЦ "Строитель", на который были приглашены ветераны, проработавшие в киносети Сургутского района не один десяток лет. К самому празднику мы еще вернемся, вначале вспомним историю районной киносети.

Сорок пять лет тому назад, первого ноября 1951 года, при районном комитете был образован отдел кинофикации. Спустя шесть дней, 7 ноября, в нашем городе открылся первый кинотеатр, который назвали в честь всенародного тогда праздника - "Октябрь". Вначале снабжение кинопленками и техническими средствами взяла на себя Ханты-Мансийская киносеть.

Уже через два года Сургутская районная киносеть была самой большой в округе, в ней входила 51 киностанция. Кинематограф стремительно завоевывал своего зрителя как в городе, так и в деревнях. Вместе с киномеханиками в родовых усадьбах выезжали и агитбригады. Тем временем Сургутская киносеть го-

твила свои кадры, отправляя жителей района учиться на киномехаников в Тюменское училище. Что ни говори, в те годы эта профессия была престижной и редкой.

В январе 1969 года Сургутскую дирекцию киносети разделили на городскую и районную, но спустя восемь лет, в 1977 году, их вновь объединили. В это время значительно улучшилась техническая база, была заменена киноаппаратура. Наверное, старожилы Сургута помнят, что на базе автомашин ЗИЛ работал передвижной кинотеатр, который обслуживал детские сады, площадки, школы, а также поселки района. Этот чудо-кинотеатр жители города и поселков встречали с радостью.

В конце восьмидесятых город и район разделили окончательно. В результате в районной дирекции киносети осталось 25 киностанций. Директором был Владимир Шаповалов. Тогда же закупили кинофильмы: "Воры в законе", "Курьер", "Французы". Кстати, эти нашумевшие фильмы хорошо пополнили казну киносети.

В 1993 году произошла реорганизация киносети в комитет по киновидеообслуживанию при администрации Сургутского района. Его директором стала Елена Панькова, которая возглавляет комитет и поныне. Постепенно в мир кинопроекторов и кинопленки стало вторгаться "видео". Отдавая дань современным технологиям, на всех киностанциях района имеются телевизоры, видеомагнитофоны. Видеоаппаратура сейчас заменяется на более современную - "Шарп", "Сони". В поселке Новый Сорты стоит видеопроекционный аппарат "Панасоник".

Цена билета на киносеанс по-прежнему остается доступной: детский - 300 рублей, взрослый - 1000 рублей. Обслуживание национальных поселков производится бесплатно.

Сегодня в штате комитета киномеханики в родовых усадьбах выезжают и агитбригады. Тем временем Сургутская киносеть го-

твилья женщин. В основном все сотрудники - с большим стажем работы на одном предприятии.

Но праздничном торжестве по случаю юбилея районного комитета по киновидеообслуживанию в ГКДЦ "Строитель" А. Сарычев, глава администрации Сургутского района, вручил награды "Почетный кинематографист России", которых удостоилась целая группа работников районной киносети, в том числе Николай Худиков, мастер по ремонту и обслуживанию киновидеоэхографии в поселке Локосово. Он отработал 45 лет в районной киносети.

За плюшами Н.П. Туполовой тридцать три года беззр��ной работы. Она неоднократно награждалась различными знаками отличия. Сейчас Н.П. Туполова на заслуженном отце. Среди ветеранов районной киносети - В. Б. Зайцев, Н. А. Мануилов и многие другие, которые проработали в сфере кинематографии свыше тридцати лет. В их адрес на торжественном вечере прозвучало много добрых слов и пожеланий. Но меньше слов признательности было сказано победителю конкурса на лучшую киновидеостановку Сургутского района Михаилу Кетчимову из поселка Горный, проработавшему в районной киносети свыше 25 лет.

Поздравить с юбилеем приехал и гость из столицы - Борис Галкин, актер, кинорежиссер, директор экспериментальной творческой группы "Бег", которая была основана пять лет назад. В течение этого времени группой было создано пять кинопленки. Борис Галкин подарил комитету по киновидеообслуживанию при администрации Сургутского района режиссерскую копию своей новой картины "Помнишь запах сирени". Ее премьера прошла в Новосибирске, а первый показ картины уже состоялся в трех поселках Сургутского района.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

ТАКИЕ ДЕЛА

БУМЕРАНГ УРАВНИЛОВКИ

Прежде чем продать свою квартиру с какой угодно целью, подсчитайте: а хватит ли вам вырученных денег на то, чтобы уплатить налог на продажу недвижимости?

Треть от рыночной цены квартиры при ее продаже "съест" налог на сделку купли-продажи.

Дмитрий Черник считает, что это - одна из самых болевых точек нашего недавно принятого налогового положения. Печально, что законодателю безразлична причина, по которой продается недвижимость, та же квартира. Одно дело, когда жильем торгуется фирма и это является коммерческой деятельностью, цель которой - получение дохода.

Никто бы и не возразил против 30-процентного обложения налогом такой купли-продажи квартир. Но нужен совсем иной принцип налогообложения в том случае, когда квартира продаётся семья, чтобы улучшить свою жилищные условия, либо когда люди продают большую и покупают меньшую квартиру для себя по причине наявившейся нищеты. У нас же цветет уравнительный подход при взимании налога при нотариальном оформлении договора

купли-продажи жилплощади.

Для семьи, нуждающейся в улучшении жилищных условий, продажа своей квартиры не является постоянно повторяющейся коммерческой деятельностью, это одноразовая сделка, но налог и в этом случае установлен как для перекупщика квартир. По сути же, у семьи, продающей квартиру, не будет никакого дохода от этой сделки, напротив, она понесет одни расходы и придется еще давать налог на покупку другой квартиры.

А нуждающиеся семьи, продают квартиру более просторную и купив поскромнее, таким образом доплачивают сама себе до четырех бедности.

С позиции налогообложения в самом нынешнем положении оказались люди, действительно нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Даже организация хотела бы, да не может купить квартиру своему сотруднику, если он не в состоянии будет уплатить налог на нее.

Не трудно догадаться, какой контроворот приводят оппоненты против предложения разграничить ставки налога на сделки с

недвижимостью: а как установить истинную цель продажи той же квартиры? Где гарантия от обмана?

- Я думаю, - сказал Дмитрий Черник, - пока квартир меньше, чем нуждающихся в них, абсолютная справедливость вообще недостижима. Поэтому полезней было стремиться к простой разумности, которую берут в расчет за-конодатели западных стран.

Например, во Франции закон о сделках с недвижимостью предусматривает разные ставки налогообложения. Если вы прожили в квартире 32 года и продаете ее, то вы не облагаетесь никаким налогом и цель продажи никого при этом не интересует.

Если же, не прохив и года, продаете жилье, толпа платит огромный налог. Остальные ставки налога, привязанные к сроку проживания в данной квартире либо даже, лежат между двумя утомленными ставками.

В большинстве стран Западной Европы закреплен такой порядок: если жилье продаётся, исходя из личных нужд совершающего сделку, то налог не взимается, либо он минимальный. Это разумно и нет надобности нашим законодателям изобретать нечто доморощенное.

А потом еще ломать голову над тем, как поймать хитроумных россиян, которые ищут и находят способ уклонения от уплаты спол-

на столь великой суммы налога.

Ход прост, но выгоден: официально оценивают квартиру (чаще всего за взятку) по минимальной стоимости, которая и указывалась в документах при оформлении сделки купли-продажи.

А налог взимается в процентах от суммы. И чем она меньше, тем ниже сумма налога. Фактически же продают жилплощадь по рыночной цене, получая с покупателя разницу купли-продажи. Хорошо, еслигадывают взять с покупателя хотя бы расписку о том, что он должен продавцу квартиры (точнее, его представителю)енную сумму, полученную в долг. Иначе никакой суд не взывает.

О том, какой размаз в стране приобрело желание продавцов жилплощади утаить часть денег, вырученных от продажи квартир, дома, комнат, можно судить по обилию судебных дел о махинациях при купле-продаже квадратных метров.

Замахнувшись на большую сумму налога, казна не собирает и его половины. Логическое завершение уравнительного подхода при налогообложении сделок с имуществом. Иного и не дано.

Лидия ЛУКЬЯНОВА.
"Глобус".

ООО "ЗАПСИБЭНЕРГОМЕХАНИЗАЦИЯ" реализует:

- ✓ котлы бигумоварочные емк. 1.8 куб.м
 - ✓ бетоносмесители емк. 60 л, 100 л, 200 л
 - ✓ растворомеситель емк. 80 л
 - ✓ компрессор гаражный до 8 атм. СО-243
 - ✓ краскопульт ручной СО-20
 - ✓ электрокалифориеры ЭКМ-20
 - ✓ молотки отбойные МО-2
 - ✓ насосы "Гном" 10x10, 25x20
 - ✓ трансформаторы сварочные, сварочное оборудование, карббит кальцина
 - ✓ преобразователи частоты тока, уроверен лазерный строительный "Стрела"
 - ✓ механизм монтажно-тиговый,
- Лестница-стремянка
вibrаторы площадочные глубинные
шланги напорные диам. 18 мм, 25 мм
сегменты к мозаично-шиповальной машине
наборы ключей рожковых от 8 до 32
наборы ключей накидных от 12 до 32
наборы для маларных, шпатулатурных работ, кисти
эл.дрели, эл.перфораторы, эл.рубанки, эл.пилы, пистолеты монтажные
машины паркетного-строгальные, паркетно-шиповальные, мозаично-шиповальные
машина шлифовальная МА-2000 "Болгарка" и другое оборудование.

Время работы: с 9 до 12, с 13 до 17 часов.

Обр.: пос Кедровый, стройбаза ГРЭС, в районе 20-й пожарной части. Тел. 76-92-23.

Организация изготавливает и установит ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ.
Тел.: 22-84-08, 34-69-58.

НАС ЗНАЮТ В СУРГУТЕ БОЛЕЕ ДВУХ ЛЕТ.

Московская инвестиционная компания "Према-Инвест" ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО "Сургутнефтегаз", РАО "ЕЭС России", а также РАО "Газпром".

Бесплатные консультации по оформлению отказов.
Очень высокие цены.
Обр.: пр. Ленина, 35, агентство воздушных сообщений; к/т "Аврора".

Восточно-европейская компания "ВИКА" ЗАКУПАЕТ АКЦИИ
АО "Сургутнефтегаз" на выгодных условиях.
Обр.: ул. 30 лет Победы, 29; ул. 60 лет Октября, 14 (парикмахерская "Северянка").

МАГАЗИН-СКЛАД "ПРОДУКТЫ"
(ул. Баскаковская, 7, напротив м-на "Аквапарк", тел. 33-59-05)
ПРЕДЛАГАЕТ
(цены за 1 баллон):
стекло автомобильное: 200 руб., молоко - 200 руб., мясо - 325 руб.,
2100 руб., салаты - 550 руб., мясо телятины - 270 руб., 1500 руб., мясо со стружкой - 500 руб., тунец тюльпан, 400 руб. - 2700 руб., в такие мысу, салат, салаты в ассортименте, пирожные фруктовые, одноразовые столовые.

ДК "Энергетик"
приглашает каждую среду
с 20 часов на вечер в кафе-бар.
Вас ждут уютный интерьер, блюда национальных
кухонь народов мира. Весь вечер поет для вас
солист ДК "Энергетик" Н.КОБЫЛЬЧЕНКО.
Тел. 22-33-95.

Генеральный дилер Горьковского автомобильного завода АО "Запсибавтотранссервис" предлагает со склада в г. Сургуте автомобили марки ГАЗ:
"ГАЗель" - 2705-24-фургон (3-мест.); "ГАЗель" - бортовой (6-мест.); "ГАЗ-3321-24-м/автобус"; "ГАЗель" - 33021 "Волга"; ГАЗ-3309 турбодизельный; ГАЗ-3306 дизельный; УАЗ-31514-люкс; УАЗ-31512; УАЗ-2206-м/автобус;
а также ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ
ЗАПЧАСТИ НА автомобили марки ГАЗ, УАЗ.
На всю проданную технику выдается годовая гарантия.
Справки по телефонам: 33-02-52, 33-03-36, 33-03-43.
Наш адрес: ул. Кузнецова, 14/1, СТО "Волга".

Салон красоты "Элита"
Профессиональная косметика, технология, оборудование, не имеющие аналогов в Сургуте.
Элитные маски, неоперативная подтяжка, косметический татуаж, удаление татуировок.
ФОК "Нефтяник", предварительная запись по телефону 46-50-04 (кроме понедельника).

АОЗТ "ТОРГОВЫЙ ДОМ "ПРОМЕТЕЙ"
производит распродажу товаров по сниженным
на 50% ценам:
швейные, трикотажные изделия, ткани, обувь, электротовары, автозапчасти, канцтовары.
Добро пожаловать в "Прометей"!



РАСПРОДАЖА

Компания "РИА" объявляет

о 20% снижении цен на продукты:

- ✓ кукуруза консерв., США, 400 г - 4300 руб.
- ✓ кетчуп, США, 900 г - 8600 руб.
- ✓ кетчуп, США, 700 г - 7900 руб.
- ✓ майонез, США, 1 кг - 11000 руб.
- ✓ майонез, Голландия, 0,5 кг - 6000 руб.
- ✓ сливки растворимые, Голландия, 400 г - 12000 руб.
- ✓ рис быстрого приготовления, Голландия, 400 г - 4000 руб.
- ✓ кукурузные хлопья, Германия, 375 г - 10000 руб.
- ✓ сок SanVita, Россия, 1 л, 2 вида - 3000 руб.

ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО - отличная цена.

И кроме этого - более 150 видов продуктов питания.
Тел. 21-21-30. 8-й промузел, база "Сургутгазснаба".



Скидки действуют до 7 ноября 1996 года.



АОЗТ "ТюменьМАЗсервис" со склада в г. Сургуте реализует:
автомобили МАЗ

всех модификаций, по ценам ниже стоимости завода-изготовителя на 40%, запасные части к ним; тракторы "Беларусь" МТЗ-82; уборочный трактор "Беларусь" МТЗ-82 М-1.

Обр.: г. Сургут, ул. Заводская, 2. Тел.: 39-61-36, 39-61-44.

Западно-Сибирское представительство Всероссийской биржи недвижимости купит ОДНО-, ДВУХ-, ТРЕХ-, ЧЕТЫРЕХкомнатные квартиры в центральных районах города.
Тел. 33-59-66.

Западно-Сибирскому представительству требуется на постоянную работу водитель с личным автотранспортом (легковым).
Тел. 33-59-66.

КОНЦЕРН (обр.) 280-59-11 974-1920
ОКТЯБРЬ 974-1884 974-1921
129010, Москва, Проспект Мира, 20
лич. телефон: 491-0779 491-7201

ŠKODA FELICIA
ГАЗ-ВАЗ-УАЗ



Все модели

Волга Газель Жигули

В Москве дешевле, чем в Н.Новгороде!

При покупке
автомобиля
предоставляется
гарантия

Купят акции РАО «ЕЭС России».

Высокие цены, быстрое оформление.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 27 (рядом с ГАИ). Тел. 76-66-83.

В связи с кражей оттиск печати, свидетельство, устав ИЧП Мамедова "Фирма - Махал" с 14.10.96 г. считать утратившим силу.

В связи с кражей оттиск печати ИЧП "Тукмашка" с 14.10.96 г. считать утратившим силу.

Новосибирский завод насосно-силового оборудования РЕАЛИЗУЕТ насосы типа К, Д, ЦНС, СМ и гр.

А ТАКЖЕ - задвижки, вентили, фланцы, отводы и другую запорную арматуру.

Телефоны в г. Новосибирске: (8-3832) 66-16-78. Тел./факс 66-01-52.

Средняя школа № 17
г. Сургута с 1.09.1996
года РЕОРГАНИЗОВАНА
в школу-лицей № 3.

Нашедших утерянную
17 октября женскую сумочку
"дипломат" с документами на
имя НАДЕНЬКОЙ Юлии
Владимировны просят позво-
нить по тел.: 22-25-64 (раб.),
77-74-29 (дом.).

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-11; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-07; фотокорреспондент - 77-66-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-07; отдел подписки и доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением законодательства РО по средствам массовой информации №1620 от 18.12.1995г.

Учредители: Сургутская городская Дума и комитет редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17.10.96.
Фактически - 16.30.
Тираж 18.012. Заяз №5512.

За тексты объявлений
ответственность несут рекламодатели.